
1. 다음을 계산하시오.

80 ÷ (4 × 5)

4

곱셈과 나눗셈이 섞여있는 식은 왼쪽에서부터 차례대로 계산한
다. 이때 괄호가 있으면 괄호를 먼저 계산한다.
80 ÷ (4 × 5) = 80 ÷ 20 = 4

해설



2. 다음을 계산하시오.

720 ÷ (15 × 12)

4

720 ÷ (15 × 12) = 720 ÷ 180 = 4

해설



3. 다음 중 계산 결과가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 72 − (35 + 26) ② 75 + 46 − 69

③ 51 − 49 + 36 ④ 51 − (16 + 16)

⑤ 40 + (100 − 68)

① 72 − (35 + 26) = 72 − 61 = 11

② 75 + 46 − 69 = 121 − 69 = 52

③ 51 − 49 + 36 = 2 + 36 = 38

④ 51 − (16 + 16) = 51 − 32 = 19

⑤ 40 + (100 − 68) = 40 + 32 = 72

해설



4. 다음 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 <, > 또는 =를 알맞게 써넣으
시오.

18 + (12 × 3) ⃝ (18 + 12) × 3

<

곱셈부터계산하는것이원칙이나괄호가있을경우계산순서가
변하므로 계산 결과가 달라집니다.
18 + (12 × 3) = 18 + 36 = 54

(18 + 12) × 3 = 30 × 3 = 90

따라서 54 < 90 입니다.

해설



5. 꽃 가게에서 6 시간에 126 다발의 꽃을 포장합니다. 같은 속도로 꽃다
발을 만들 때, 168 다발의 꽃다발을 만드는 데 드는 시간을 구하시오.

시간

8시간

(1 시간에 포장하는 꽃다발의 수)
= 126 ÷ 6 = 21 (다발)
(168 다발을 만드는데 드는 시간)
= 168 ÷ 21 = 8 (시간)

해설



6. 한 상자에 풍선이 3 봉지씩 들어 있고, 한 봉지에 풍선이 6 개씩 들어
있습니다. 풍선 162 개를 사려면 풍선 몇 상자를 사야 합니까?

상자

9 상자

162 ÷ (3 × 6) = 162 ÷ 18 = 9 (상자)

해설



7. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

{(6 × 9) − (8 × )} × 19 = 418

4

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산합니다.
이때 괄호가 있으면 괄호를 가장 먼저 계산합니다.
소괄호( )를 가장 먼저 계산하고 중괄호 { } 순으로 계산합
니다.

{(6 × 9) − (8 × )} × 19 = 418

{54 − (8 × )} × 19 = 418

{54 − (8 × )} = 418 ÷ 19
54 − (8 × ) = 22

8 × = 32

= 32 ÷ 8
= 4

해설



8. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

18 + (4 + 8) ÷ − 20 = 2

3

18 + (4 + 8) ÷ − 20 = 2

18 + 12 ÷ − 20 = 2

12 ÷ = 4,

= 3

해설



9. 식이 성립하도록 ( )를 알맞게 묶은 것은 어느것 입니까?

4 × 10 − 6 + 8 ÷ 2 = 20

① 4 × 10 − 6 + (8 ÷ 2) = 20 ② (4 × 10) − 6 + 8 ÷ 2 = 20

③ 4 × (10 − 6) + 8 ÷ 2 = 20 ④ 4 × 10 − (6 + 8) ÷ 2 = 20

⑤ 4 × 10 − (6 + 8 ÷ 2) = 20

4 × 10 − 6이 16이 되면 값이 20이 되므로
4 × (10 − 6) = 4 × 4 = 16

따라서 16 + 8 ÷ 2 = 16 + 4 = 20이 된다.

해설



10. 다음 중 계산 결과가 다른 것은 어느 것입니까?

① 70 ÷ 10 × 4 − 2 × 6 ② (70 ÷ 10) × 4 − 2 × 6

③ (70 ÷ 10) × 4 − (2 × 6) ④ 70 ÷ 10 × (4 − 2) × 6

⑤ (70 ÷ 10 × 4) − 2 × 6

사칙연산의 혼합계산에서는 곱셈과 나눗셈을 먼저 계산하고
덧셈과 뺄셈은 나중에 계산합니다.
이때괄호가있으면괄호안에있는수식을가장먼저계산합니다.
70 ÷ 10 × 4 − 2 × 6 은 70 ÷ 10 × 4 와 2 × 6 을 먼저 계산하고
뺄셈을 해야합니다.
그런데 ④ 70 ÷ 10 × (4 − 2) × 6 에서는 괄호안에 있는 뺄셈을
먼저 계산해야합니다.
따라서 다른식과 계산결과가 다르게 나옵니다.

해설


